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Monsieur le Maire, mesdames et messieurs les adjoints, 
chers collègues, Marcquoises et Marcquois, 
Prendre la parole dans cette enceinte est un honneur que nous 
mesurons pleinement. Je tiens tout d'abord à remercier les 
1753 électeurs qui nous ont accordé leur confiance. Avec près 
de 12 % des voix dans un scrutin marqué par une participation 
de 52 %, ce qui est faible, vous en conviendrez, notre 
mouvement « Une Nouvelle Energie pour Marcq » a doublé son 
socle électoral par rapport à 2020.  
Cette dynamique nous confère une responsabilité claire : celle 
d’être une voix exigeante, moderne et constructive. 
 
Hommage et engagement 
En premier lieu, nous tenons, devant cette assemblée, à 
exprimer notre gratitude profonde au nom de notre groupe à 
notre chef de file, car ce mandat qui s’ouvre s’inscrit dans les 
pas d’un engagement exemplaire : celui de Denis Tonnel. 
 
Pendant 25 ans, Denis Tonnel a siégé au sein de ce conseil 
municipal, y portant avec une constance remarquable ses idées 
et ses projets pour Marcq-en-Barœul et ses habitants. Pendant 
25 ans il a participé aux commissions, posé des questions, pris 
la parole au sein du Conseil Municipal. Denis Tonnel, Homme 
de terrain et amoureux de sa ville, a su bâtir un collectif solide 
en réunissant autour de lui une équipe de 42 colistiers pour 
cette campagne — des femmes et des hommes aux profils 
variés, actifs, engagés dans le tissu associatif, et tous impliqués 
bénévolement avec passion durant cette campagne. 

Plus qu’un chef de file, Denis Tonnel est un homme de 
dossiers, de valeurs, de convictions, et un homme de cœur 
également. Sa droiture et sa vision continueront de nous 
inspirer chaque jour dans notre action au sein de cette 



assemblée. C’est avec cette force collective et cet héritage que 
nous le remercions ici chaleureusement et que nous entamons 
ce mandat au sein de votre Conseil Municipal. 

  
Un constat de lucidité 
Si nous siégeons ici aujourd'hui, c'est avec la conviction qu’en 
tant que citoyens, Marcq-en-Barœul ne peut plus se contenter 
de gérer son héritage. Nous aimons notre ville, mais nous 
refusons de la voir s’endormir sur ses acquis. Une ville 
immobile est une ville qui recule. 

Le monde change, la démographie de notre commune évolue, 
et sa place au sein de la Métropole Européenne de Lille exige 
une ambition renouvelée. Nous sommes ici pour porter 
cette nouvelle énergie, celle dont nous sommes convaincus 
que Marcq a besoin. 
  
Nos priorités pour le mandat 
Tout au long de ce mandat, nous agirons avec détermination 
sur six piliers qui nous semblent essentiels : 

 1/ L’Urbanisme : Proposer aux marcquois une vision sur 
10 ans de ses grands projets. Pour une ville qui respire, 
qui anticipe les besoins de demain en améliorant notre 
cadre de vie, qui envisage une ville respirable, enviée, 
verte, non pas seulement en plantant des arbres, mais en 
envisageant le 0 artificialisation des sols et la gestion des 
eaux pluviales notamment. 
 

 2/ L'École : Parce que l'avenir de nos enfants mérite des 
projets pédagogiques à la hauteur des enjeux du XXIe 
siècle. 100% de nos enfants marcquois doivent savoir lire, 
écrire et compter en entrant en 6ème : notre commune 
peut apporter sa contribution active à cet enjeu en 
collaborant activement avec les directions des écoles 
communales marcquoises. 
 



 3/ Nos Seniors : Pour que Marcq reste une ville inclusive, 
attentive au bien-être de ses aînés. Nous veillerons à ce 
que le site des Belles Terres tienne les promesses que 
l'équipe sortante a faite à ses aînés, malgré notre 
opposition à ce projet qui manque de lien et d’actions 
intergénérationnelles. Nos séniors méritent mieux que 
l’isolement. 

 
 4/ La Sécurité : Un droit fondamental que nous 

défendrons avec pragmatisme et fermeté afin que nos 
indicateurs de sécurité (je sais que vous aimez les 
indicateurs Monsieur le Maire) ne se dégradent pas et que 
la police municipale puisse exercer son autorité 
républicaine avec sérénité dans un esprit de proximité et 
de prévention. 

 
 5/ Nos quartiers : les marcquois de certains quartiers 

méritent toute votre attention Monsieur le Maire. Ils 
méritent des efforts d'inclusion, de rénovation, de sécurité 
et de tranquillité. La piscine actuelle doit rester dans le 
quartier de la Briqueterie. Nous serons attentifs à vos 
actions en la matière. 

 
 6/ l'attractivité économique de notre ville : pour que les 

commerçants, les artisans et les entreprises viennent ou 
reviennent s’installer dans notre ville. Nous constatons, 
plus de constructions, plus de bureaux vides et nous 
laissons partir nos entreprises vers des communes 
voisines. Est-ce une « cité dortoir » que vous souhaitez 
pour Marcq dans les prochaines années ? 

  
Sur ces priorités Monsieur le Maire, vous avez le pouvoir de 
faire bouger les choses, pour apporter un renouveau que nos 
électeurs et notre groupe appelons de nos vœux. Nous 
respectons le choix des marcquois et la confiance qu’ils ont 
placé en vous et votre équipe. Nous comptons sur vous pour 
respecter nos électeurs également. 



  
Un appel au renouveau démocratique 
Monsieur le Maire, vous disposez d'une large majorité. Pour 
autant, la vitalité de notre démocratie locale ne se mesure pas 
au nombre de sièges, mais à la qualité des débats. 

Avec nos collègues des autres bancs de l'opposition, nous 
représentons une part significative des Marcquois. Nous 
sommes prêts à être des acteurs du devenir de notre ville, à 
condition que vous nous fassiez une place réelle. La question 
que nous posons aujourd'hui est simple : 
Saurez-vous mettre en œuvre ce renouveau démocratique que 
vous promettez dans votre programme ? Laisserez-vous 
l'opposition exister, proposer et enrichir vos projets, ou 
resterez-vous sur la gestion fermée, centralisée que nous 
connaissons depuis des années ? 
  
Nous ne serons pas une opposition de principe, mais une 
opposition de projets. Nous jugerons vos actes à l’aune de 
cette ouverture. Pour Marcq, pour son rayonnement et pour ses 
habitants, nous répondrons présents. 


